

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

省级党员领导干部同志参加指导主题教育专题民主生活会

本报济南讯 按照省委统一安排,省级党员领导干部同志张江汀、王可、王书坚、孙立成、王清宪、关志鸥、林峰海、王志林、于晓明、王良、王云鹏、王华、凌文、于国安、任爱荣、于杰、范华平、刘强、张甲天、吴翠云、唐洲雁、王艺华近日分别参加第二批主题教育单位专题民主生活会。

会上,对民主生活会检视剖析材料。会上,对民主生活会召开情况进行点评。省领导要求,要进一步提高政治站位,持之以恒强化理论武装,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续推动学习贯彻党的十九届四中全会精神走向深入,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不折不扣把党中央各项决策部署落到实处。要从严从实抓好问题整改,对省委部

署的9项专项整治任务和会上查摆出的问题,认真制定整改方案,明确细化整改措施,一项一项、一件一件抓好落实,切实改出实在成效,改出实际感受,改出常态长效。要坚持以人民为中心的发展思想,时刻把群众冷暖放在心中,把群众的事情当作自己的事情来办,扎扎实实站稳群众立场。要把管党治党作为主要职责,用好用民主集中制,批评与自我批评,纪律规矩等制度武器,狠抓领导班子建设,不断提高领导

班子自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。要认真落实省委关于激励干部担当作为各项政策,充分激发干事创业的积极性,以昂扬奋斗姿态全力做好“六稳”、新旧动能转换、双招双引、高校综合改革和“双一流”建设等各项工作,为明年工作开好局、起好步打下基础。(□采访:袁涛 魏然 张春晓 赵君 齐静 李子路 赵琳 昆明春 肖芳 □统稿:张春晓 刘一颖)

□记者 付玉婷 报道 本报济南12月16日讯 安全生产评价检测机构出具的报告是进行事故预防、隐患整改的重要依据,但如果这些报告的可信度本身出了问题,后果可想而知。记者从省应急管理厅了解到,依照最新印发的《关于加强安全评价检测检验机构事中事后监管的通知》,我省将建立安全评价检测检验机构“黑名单”,加强事中事后监管,杜绝“裁判”“带病作业”。

凡存在以下问题之一的,除依法对评价检测机构进行查处,承担连带赔偿责任外,还将列入安全生产不良记录“黑名单”,在全省范围进行通报,让严重违法者付出高昂成本:评价检测机构出具报告经审查发现问题较多;经现场核实不符合;评价检测中未发现问题和隐患,而被评价检测单位当年发生事故的;接到举报经调查核实确实存在问题的;对评价检测报告按5%的比例进行抽查,发现评价检测结论与实际不符合的。

在我省从事法定安全评价、检测检验服务的检测机构,都要登录山东省安全生产信息管理平台,提供机构情况、资质范围、项目组成人员等信息,供应急管理部门核查。在开展现场技术服务前七个工作日内,评价检测机构要登录山东省安全生产信息管理平台,以《安全评价检测检验机构从业告知书》的形式告知应急管理部门,接受应急管理部门监督检查。

同时,生产经营单位委托评价检测机构为其提供安全生产技术服务的,保证安全生产的责任仍由本单位负责,评价检测机构对合同委托范围内的技术服务结果、结论等承担相应的法律责任。生产经营单位应支持配合评价检测机构开展工作,不得隐瞒、欺骗、提供虚假材料,不得有影响评价检测客观公正实施的行为。对评价检测机构提出的事故预防、隐患整改意见,应及时落实,生产经营单位对本单位安全评价、检测检验过程进行监督,发现违法违规行为,及时向应急管理部门报告。

获得认可的评价检测机构,实施“双随机、一公开”监管,确保每三年覆盖一次。各市、县(市、区)应急管理部门将评价检测机构纳入年度执法检查计划,通过双随机抽查的方式进行,逐步扩大抽查比例和范围。

按照山东省《关于建立安全领域“红黑名单”制度开展联合激励和惩戒的实施细则》规定,对评价检测机构出具虚假报告或证明、违规转让或出借资质的,我省将加强失信联合惩戒,严格落实市场禁入,加大执法检查频次,不定期开展抽查等失信惩戒措施,坚决防止评价检测机构“带病作业”。

安全评测机构“带病作业”纳入黑名单

◆全省通报,实施失信联合惩戒

◆对评价检测机构实施“双随机、一公开”监管

张雪领遗体告别仪式在郓城举行,千人挥泪——

再送山东好儿郎最后一程

□王召群

岁末年初,山东英雄的名单上又刻下沉重一笔。12月11日晚,杭州一名女子翻桥落水,山东小伙儿张雪领下水营救遇险。而在几天前,山东籍浙江省诸暨市公安局五泄派出所民警张雪领在传唤违法嫌疑人时遭暴力反抗,控制嫌疑人过程中受伤,抢救无效不幸牺牲。

“一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”英雄二字,重逾千钧。回望2019年,齐鲁大地涌现出一批在血与火、生与死的考验面前,在党和人民最需要的时候,不畏艰险、冲锋在前,用鲜血和生命践行“忠于祖国、忠于人民”铮铮誓言的英雄。他们当中有军人、警务人员、党员干部、普通老百姓……这一年,他们的名字、事迹在群众的心里一次又一次地“刷屏”。

1月19日凌晨,突遭犯罪嫌疑人袭击,因伤势过重,经抢救无效壮烈牺牲的青岛市公安局黄岛分局刑侦大队一中队民警刘立福;四川木里森林火灾扑救中英勇牺牲的徐鹏龙、张成朋、赵永一、张帅、康荣臻;执行飞行任务过程中,途经汉中秦岭时不幸壮烈牺牲的新泰市汶南镇西南辰村现役军人房浩;在广东惠州义务救援被困“驴友”的撤离过程中突遇山洪,危急时刻,为救17名“驴友”而牺牲的山东籍深圳蓝天救援队队员尹超贺……

英雄的名字、英雄的事迹给我们前行的力量。实现我们的奋斗目标,需要英雄,需要英雄精神。致敬英雄就是希望每一位齐鲁儿女能够铭记英雄,学习英雄事迹,弘扬英雄精神,就是把非凡英雄精神体现在平凡工作岗位上。“我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”实现中华民族伟大复兴的中国梦,实现齐鲁儿女的梦想,需要千千万万个追梦人、奋斗者,需要千千万万个英雄群体、英雄人物。在这个属于奋斗者的新时代,只要执着坚守、奋力逐梦,每一个人都可以有机会成为“自己的英雄”“时代的英雄”。



12月16日上午,郓城县东城初中的同学们来向张雪领告别。带队老师张丽静说:“以后会在课堂上讲英雄的故事,英雄的精神。”

□记者 王兆锋 报道

学习道德模范 凝聚奋进力量

□本报记者 王兆锋 本报通讯员 刘考勇 赵考社

细雨,哀乐,黄色的菊花、感动的泪水……12月16日上午,菏泽市郓城县殡仪馆,张雪领静静地“睡”在菊花丛中,他年轻帅气的照片,让人不忍心直视。近千名向张雪领遗体挥泪告别,送这位山东好儿郎最后一程。

“舍己救人,壮烈英雄魂;点金资德,志昂皓魄沁家风。”这副挽联,格外引人注目。1990年,张雪领出生于菏泽市郓城县武安镇彦庄村,生前长期在杭州工作。2019年12月11日19时40分许,张雪领途经杭州市下沙街道幸福桥,为救一名16岁落水女孩,奋不顾身跳入冰冷的河水中救人,年轻的生命永远定格在29岁。他的英雄壮举,在浙江、山东乃至全国引起强烈反响。杭州市见义勇为基金会追授张雪领同志“杭州市见义勇为勇士”荣誉称号;共青团山东省委、山东省青年联合会追授张雪领同志“山东青年五四奖章”;山东省精神文明建设委员会追授张雪领同志为“全省道德模范”。

“我不哭,我不哭,我来看看我的小子。”张雪领的老母亲年近七旬,在亲人的搀扶下,踉踉跄跄来到儿子身边,她哭着说:“雪领来,小儿子来,我的小子来,我的好儿子啊,娘来啦!你这么孝顺,你咋不吱声啊?你咋不给娘说句话啊?”亲人们担心她伤心过度,劝她离开,她说:“我不走,我不走,我不哭,我在这里陪着儿子说说话。”在场的人们纷纷抹泪。

张雪领的妻子张婷婷,见到张雪领的遗体后,伤心过度,哭得瘫软在地,被亲人们抬到外面的救护车上。过了一会,她在亲人的搀扶下,又挣扎着来到张雪领的遗体旁,她说:“我不哭,我不哭,我在这里陪着雪领。”她对着丈夫的遗体喃喃地说:“雪领,雪领,你咋不管我们啦?你咋说话不算话啊,不能给孩子买玩具了?你咋啥都不要了,就这么走了?”亲人们把她架到救护车上,她又来到院子里,在细雨中站着,痴痴地望着吊唁厅。

郓城县东城初中的老师张丽静,带着学生们来向张雪领告别,她和同学们一起,把菊花轻轻地插在花丛中。她说:“他是咱山东的骄傲!在那种紧要关头,救还是不救,冲上去还是躲开,分毫之间,是对人性的最大考验。我带着孩子们来告别英雄,来向英雄学习,能帮助孩子们走好以后的人生道路。以后,我会在课堂上向孩子们讲英雄的故事、英雄的精神。”

郓城县武装部政工科长赵皓说:“张雪领的精神值得我们好好学习,我们要在单位组织向张雪领同志学习的活动。郓城民风淳朴,良好的社会风气,是孕育英雄的沃土,张雪领的义举有其必然性!”

济南律师周家魁,一直关注着张雪领的事迹报道,他说:“看了大众日报对张雪领事迹的报道,我很心酸,掉泪了!他是咱山东人的代表,向英雄致敬!”

令人唏嘘的是,遗体告别仪式结束后,记者看到,张雪领的两岁多的儿子,在一位亲人的带领下走出了殡仪馆,两人的背影显得很凄凉。孩子与亲人说着话,可能还不知道爸爸已经永远走了。

“张雪领是郓城人民的骄傲!他见义勇为、舍生取义的英雄壮举,留下宝贵的精神财富。我们要以张雪领同志为榜样,学习他崇高的品德和无私奉献的精神。”郓城县委副书记、县长谷永强说。

我省强化政务数据共享开放

□记者 袁涛 报道

本报济南12月16日讯 省政府常务会议今天原则通过《山东省电子政务和政务数据管理办法》,进一步规范电子政务建设与发展,推进政务数据共享与开放。按照部署,我省将建立全省统一的电子政务云服务体系。

为提高数据资源利用的整体效能,消除目前存在的“数据烟囱”“信息孤岛”等现象,《山东省电子政务和政务数据管理办法》对政务数据共享和开放的范围、分类、途径、程序等作出了具体规定。按照规定,开放范围内的政务数据分为无条件开放和依申请开放两种类型。对于无条件开放的政务数据,公民、法人和其他组织可以通过政务数据开放网站直接获取。公民、法人和其他组织申请获取政务数据的,县级以上人民政府有关部门应当按照国家和省有关政府信息公开的规定及时予以办理。

针对群众办事手续繁琐、证明材料多、来回跑腿等备受诟病的社会焦点问题,我省将建立省、设区的市、县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)五级互联、协同联动的政务服务体系,依托统一政务服务平台为群众提供公共服务,建立线上线下相融合的政务服务工作机制。办理公民、法人和其他组织申请的政务服务事项时,能够通过数据共享手段获取的电子材料,除法律、法规另有规定外,不得要求申请人另行提供纸质材料。

省新旧动能转换引导基金荣膺“年度政府创投引导基金TOP15”

□记者 代玲玲 通讯员 孔进 赵云亮 报道

本报济南讯 记者从省财政厅获悉,日前,中国投资协会股权和创业投资专业委员会发布年度创投品牌机构和人员名单,山东省新旧动能转换引导基金荣膺“2019年中国年度政府创投引导基金TOP15”。

去年以来,山东省改革财政资金分配方式,通过设立新旧动能转换引导基金,吸引金融与社会资本,着力支持全省新旧动能转换重大工程深入实施。截至三季度末,全省共设立新旧动能转换基金417只,认缴规模6015亿元,投资项目1601个,基金投资1478亿元,带动金融与社会投资3513亿元。其中,政府投资基金271只,认缴规模4304亿元,投资项目1147个,基金投资826亿元,带动金融与社会投资3134亿元。

山东出台办法维护民警执法权威 对侵犯民警执法权威案件依法从严从快办理

□记者 张依盟 报道

本报济南讯 如何切实保护民警的执法权益,为遭受侵害的民警撑腰鼓劲?近日,省公安厅制定《山东省公安机关维护民警执法权威工作实施办法》(以下简称《办法》),突出保障公安民警依法履行职责、行使职权,确保公安民警严格规范公正文明执法。

《办法》规定,民警因依法履行职责、行使职权遇到以下情形的,公安机关应当积极维护民警执法权威:受到暴力袭击的;被车辆冲撞、碾压、拖拽、剐蹭的;被群众哄闹、围堵拦截、冲击、阻碍的;受到扣押、撕咬、拉扯、推搡等侵害的;本人及其近亲属受到威胁、恐吓、侮辱、诽谤、骚扰的;本人及其近亲属受到诬告陷害、打击报复的;被恶意投诉、炒作的;本人及其近亲属个人隐私被侵犯的;被错误追究责任或者受到不公正处分、处理等情形。对侵犯民警执法权威案件,应当依法从严从快办理。对刑事案件,从严适用取保候审或者监视居住措施。对治安案件,裁决行政拘留的,无法定事由不得暂缓执行。

济宁市兖州区打造新时代文明实践志愿服务品牌

万名“蒲公英”播撒“文明种子”

文明实践在山东

□本报记者 吕光社 王德琬 本报通讯员 王洪玮 张美荣

11月30日晚7时30分,济宁市兖州区酒仙桥街道田家村村委会大院灯火通明,每周一次的“蒲公英夜堂”正在开讲。“这回说说咱们村的老村医杨加铸。”酒仙桥街道组织办科员徐梦瑶站在讲台上讲乡贤名人的故事,下边围坐了三四十位村民,抱着茶杯,听得津津有味。

他帮都。”84岁的村民杨岳岳激动地说,“这个‘蒲公英夜堂’真是好,志愿者们经常给我们讲村里老一辈的感人故事,他们的精神应该传承下去,提醒子孙后代不能忘本。”

徐梦瑶在田家村当了两年村干部,今年7月离开村子来到街道组织办任职。今年5月,徐梦瑶加入新时代文明实践志愿服务队伍。当时,兖州区成立了新时代文明实践志愿服务总队及16支专业志愿服务中队,10个镇街分别成立了支队,437个村居分别成立了小队;再加上登记在册的社

会志愿者,兖州区新时代文明实践志愿服务队伍超过7万人。

志愿者们依托各类活动和平台开展志愿服务,“蒲公英夜堂”就是其中一个,旨在利用茶余饭后及节假日时间,为百姓提供实用知识及服务。“类似田家村的‘蒲公英夜堂’,兖州区16个政府部门、10个镇街、437个村居都开办了。”兖州区委宣传部副部长、新时代文明实践中心主任武云飞介绍。

志愿者们不仅是讲堂老师,更是群众的贴心人。今年第一场寒潮天气来临之前,兖州区农业农村局农技站长王燕第一时间通过融媒体中心在电视、微信公众号、APP平台上,发布蔬菜小麦安全越冬的技术措施。“这样的服务很及时,我们

用得着。”兖州区小孟镇种粮大户仇汉华说。

兖州区视防志愿者协会会长刘春艳每周到不同的“蒲公英夜堂”普及用眼知识。漕河镇前曹庄村村民韩淑花家庭贫困,儿子近视,散光一直拖着没配眼镜。今年8月,刘春艳一次性捐赠200副眼镜,韩淑花儿子也免费配上了眼镜。从那以后,韩淑花经常到夜堂听课,孩子有事也愿意找刘春艳商量。

武云飞介绍,近年来,兖州区志愿者在“蒲公英夜堂”共开展各类活动1000多场次,参与人数达到4万人次。“蒲公英夜堂”品牌已入选济宁市首批可复制推广的新时代文明实践志愿服务品牌。